



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Поздравление Святейшего Патриарха Кирилла председателю Управления мусульман Кавказа с 75-летием



Служба коммуникации ОВЦС, 26.08.2024. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поздравил председателя Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-Ислама Аллахшукюру Пашазаде с 75-летием со дня рождения.

**Председателю Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-Исламу Аллахшукюру
Пашазаде**

Дорогой Брат!

Сердечно поздравляю Вас с 75-летним юбилеем.

Оглядываясь на давнюю историю наших добрых отношений, всегда с большой теплотой вспоминаю наши личные встречи и доверительное братское общение, в ходе которого мы делимся

мнениями по самым различным вопросам. Высоко ценю Вас как надёжного друга и настоящего единомышленника.

Ваша мудрость, внимание к нуждам и проблемам религиозных общин стяжали Вам большой авторитет среди духовных лидеров во многих странах. Благодаря Вам диалог между общинами верующих и их равноправие стали основой общественной жизни и государственной политики в Азербайджане. Отраднo свидетельствовать, что Вы прилагаете немало усилий для продвижения идей мира и согласия также за пределами родной страны.

Во внимание к Вашему значимому вкладу в развитие отношений между нашими народами, а также в связи с отмечаемым Вами юбилеем мной принято решение наградить Вас одной из высших наград Русской Православной Церкви – орденом святителя Алексия, митрополита Киевского, Московского и всея Руси (I степени). Жизнь и подвиг этого великого русского святого – не только образец мудрого выстраивания конструктивных религиозно-государственных отношений, но и пример жертвенного служения на благо страны, в том числе в контексте диалога между православием и исламом.

От всей души желаю Вам, дорогой Брат, крепкого здоровья, всяческого благополучия, внутреннего мира, долгоденствия и щедрой помощи Всевышнего Творца в дальнейших ответственных трудах.

С глубоким уважением и братской любовью,

**+КИРИЛЛ,
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**